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備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに係

る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を

定める条例の一部改正について 
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数に関する条例の制定について 

 日程第２９ 議案第２９号 第２次阿波市総合計画基本構想について 

 日程第３０ 議案第３０号 阿波市道路線の認定について 
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            午前１０時００分 開議 

○議長（江澤信明君） 現在の出席議員は２０名で定足数に達しており、議会は成立いた

しました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付いたしてあります日程表のとおりでございます。 

 これより本日の日程に入ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第 １ 議案第 １号 平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）につい 

               て 

  日程第 ２ 議案第 ２号 平成２８年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第 

               ２号）について 

  日程第 ３ 議案第 ３号 平成２８年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３ 

               号）について 

  日程第 ４ 議案第 ４号 平成２９年度阿波市一般会計予算について 

  日程第 ５ 議案第 ５号 平成２９年度阿波市御所財産区特別会計予算について 

  日程第 ６ 議案第 ６号 平成２９年度阿波市国民健康保険特別会計予算について 

  日程第 ７ 議案第 ７号 平成２９年度阿波市後期高齢者医療特別会計予算につい 

               て 

  日程第 ８ 議案第 ８号 平成２９年度阿波市農業集落排水事業特別会計予算につ 

               いて 

  日程第 ９ 議案第 ９号 平成２９年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計予 

               算について 

  日程第１０ 議案第１０号 平成２９年度阿波市介護保険特別会計予算について 

  日程第１１ 議案第１１号 平成２９年度阿波市伊沢谷簡易水道事業特別会計予算に 

               ついて 

  日程第１２ 議案第１２号 平成２９年度阿波市水道事業会計予算について 

  日程第１３ 議案第１３号 個人情報の保護に関する法律及び行政手続における特定 

               の個人を識別するための番号の利用等に関する法律の一 

               部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理について 

  日程第１４ 議案第１４号 阿波市農業振興基金条例の制定について 
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  日程第１５ 議案第１５号 阿波市職員の給与に関する条例の一部改正について 

  日程第１６ 議案第１６号 阿波市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正 

               について 

  日程第１７ 議案第１７号 阿波市職員の育児休業等に関する条例の一部改正につい 

               て 

  日程第１８ 議案第１８号 阿波市税条例の一部改正について 

  日程第１９ 議案第１９号 阿波市特別会計条例の一部改正について 

  日程第２０ 議案第２０号 阿波市介護保険条例の一部改正について 

  日程第２１ 議案第２１号 阿波市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び 

               運営に関する基準を定める条例の一部改正について 

  日程第２２ 議案第２２号 阿波市指定地域密着型介護予防サービスの事業の人員、 

               設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービスに 

               係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準 

               を定める条例の一部改正について 

  日程第２３ 議案第２３号 阿波市農業振興審議会条例の制定について 

  日程第２４ 議案第２４号 阿波市農村環境改善センターの設置及び管理に関する条 

               例の一部改正について 

  日程第２５ 議案第２５号 阿波市金清自然環境活用センターの設置及び管理に関す 

               る条例の廃止について 

  日程第２６ 議案第２６号 阿波市商工観光審議会条例の全部改正について 

  日程第２７ 議案第２７号 消費生活センターの組織及び運営等に関する条例の制定 

               について 

  日程第２８ 議案第２８号 阿波市農業委員会の委員及び農地利用最適化推進委員の 

               定数に関する条例の制定について 

  日程第２９ 議案第２９号 第２次阿波市総合計画基本構想について 

  日程第３０ 議案第３０号 阿波市道路線の認定について 

  日程第３１ 議案第３１号 阿波市道路線の変更について 

  日程第３２ 議案第３２号 阿波市道路線の廃止について 

○議長（江澤信明君） 日程第１、議案第１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第

６号）についてから日程第３２、議案第３２号阿波市道路線の廃止についてまでの計３２
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議案を一括議題といたします。 

 以上の案件につきましては、各常任委員会に付託してありますので、各委員長の報告を

求めます。 

 まず初めに、総務常任委員会委員長の報告を求めます。 

 総務常任委員会委員長出口治男君。 

○総務常任委員長（出口治男君） おはようございます。 

 議長の指名がございましたので、総務常任委員会の審査結果と経過について報告申し上

げます。 

 当委員会は、去る３月７日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第１

号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）についての所管部分、議案第２号平成

２８年度阿波市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）について、議案第４号平成２９

年度阿波市一般会計予算についての所管部分、議案第５号平成２９年度阿波市御所財産区

特別会計予算について、議案第６号平成２９年度阿波市国民健康保険特別会計予算につい

て、議案第７号平成２９年度阿波市後期高齢者医療特別会計予算について、議案第９号平

成２９年度阿波市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算について、議案第１３号個人情報

の保護に関する法律及び行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関

する法律の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整理について、議案第１４号阿波

市農業振興基金条例の制定について、議案第１５号阿波市職員の給与に関する条例の一部

改正について、議案第１６号阿波市職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正につ

いて、議案第１７号阿波市職員の育児休業等に関する条例の一部改正について、議案第１

８号阿波市税条例の一部改正について、議案第２９号第２次阿波市総合計画基本構想につ

いての市長提出議案１４件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いま

した。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）についての所管部分で、委

員から、防犯対策費の２００万円減額についての質疑がありました。理事者からは、防犯

灯の一括購入に係る請け差による不用額の減額である。ＬＥＤ防犯灯は、年度ごとに３０

０基を、１５０基ずつ２回に分けて購入しているとの答弁でした。 
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 また、委員から、農地が非常に暗いが、要望すれば防犯灯を設置できるのかという質疑

には、理事者から、農地でも、通学路であるなど防犯灯の設置条件に合い、地権者の同意

が得られれば設置可能であるとの答弁がありました。 

 議案第４号平成２９年度阿波市一般会計予算の所管部分については、委員から、移住定

住支援業務委託料と移住交流支援事業補助金について質疑がありました。理事者からは、

平成２９年度より、移住定住について阿波市観光協会へ窓口を一本化するためであるとの

答弁がありました。委員からは、市と観光協会が連携して移住定住を促進してほしいと要

望がありました。 

 議案第６号平成２９年度阿波市国民健康保険特別会計予算については、委員から、シス

テム改修業務委託料について質疑がありました。理事者から、平成３０年度に予定してい

る、国の国保制度改正に伴うシステム改修である。県が財政運営の責任者となり、市町村

とともに連携して国保運営を行うこととなる。平成２９年１０月ごろ、厚生労働省からシ

ステムが配布され、本格稼働を予定しているとの説明がありました。 

 以上、総務常任委員会の審査結果と経過の報告とさせていただきます。 

 以上でございます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで総務常任委員会委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、文教厚生常任委員会委員長の報告を求めます。 

 文教厚生常任委員会委員長松村幸治君。 

○文教厚生常任委員長（松村幸治君） おはようございます。 

 議長のご指名がございましたので、文教厚生常任委員会の審査結果と経過についてご報

告申し上げます。 

 当委員会は、去る３月８日、委員７名が出席して会議を開き、付託されました議案第１

号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）所管部分について、議案第３号平成２

８年度阿波市介護保険特別会計補正予算（第３号）について、議案第４号平成２９年度阿

波市一般会計予算所管部分について、議案第８号平成２９年度阿波市農業集落排水事業特
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別会計予算について、議案第１０号平成２９年度阿波市介護保険特別会計予算について、

議案第１９号阿波市特別会計条例の一部改正について、議案第２０号阿波市介護保険条例

の一部改正について、議案第２１号阿波市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及

び運営に関する基準を定める条例の一部改正について、議案第２２号阿波市指定地域密着

型介護予防サービスの事業の人員、設備及び運営並びに指定地域密着型介護予防サービス

に係る介護予防のための効果的な支援の方法に関する基準を定める条例の一部改正につい

ての市長提出議案９件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を行いまし

た。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第４号平成２９年度阿波市一般会計予算の所管部分について、健康福祉部関係で

は、委員から、病児・病後児保育事業費については、今年度１カ所ふえるとのことだが、

その後の計画はあるのかと質疑がありました。理事者からは、２８年度に１カ所開設し、

２９年度には阿波市の東部で１カ所開設の予定である。小児科医が少ないことから、市と

してはふやしていきたいが、開設は難しいのではないかとの答弁がありました。 

 また、委員から、県下で入浴助成券のような制度を行っている市町村はありますかと質

疑がありました。理事者からは、三好市で同じような制度を行っていますが、節目の年齢

の方にお祝いということで、１人につき２枚交付し、家族が誰でも使用できるようになっ

ています。さらに、委員からは、社会福祉費が高齢化とともに毎年ふえていく現状で、特

定の人だけが使用できるこの制度も見直しの時期が来ているのではないか、検討していっ

たらどうかとの意見がありました。 

 教育委員会関係では、委員から、日本スポーツ振興センター負担金というのはどのよう

な負担金なのかと質疑がありました。理事者からは、学校の管理のもとでけがをした場合

等に療養費を給付してもらえる制度で、幼稚園児から中学生まで加入でき、保護者と市が

掛金を払っているとの答弁がありました。 

 次に、議案第８号平成２９年度阿波市農業集落排水事業特別会計予算について、委員か

ら、施設使用料が１２万円ふえているが、加入戸数がふえたのかと質疑がありました。理

事者からは、戸数について変動はないが、人数割で計算をするため、昨年度より少しであ

るが人数がふえたことで収入もふえたとの答弁がありました。 
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 次に、議案第１０号平成２９年度阿波市介護保険特別会計予算について、委員から、介

護保険事業計画策定委託料４５９万円が計上されているが、この計画はどのようなことを

策定するのかと質疑がありました。理事者からは、３０年度からの第７期に向けて、介護

保険事業計画を策定します。内容としては、介護保険料の見直し、医療と介護の連携、高

齢者の支援等を、アンケート調査をもとに、２９年度の１年間、選任をいたしました策定

委員２３名と協議を重ね、計画書を作成するとの答弁がありました。 

 以上、文教厚生常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで文教厚生常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 次に、産業建設常任委員会委員長の報告を求めます。 

 産業建設常任委員会委員長岩本雅雄君。 

○産業建設常任委員長（岩本雅雄君） おはようございます。 

 ただいま議長のご指名がございましたので、産業建設常任委員会の審査結果と経過につ

いてご報告申し上げます。 

 当委員会は、去る３月９日、委員６名が出席して会議を開き、付託されました議案第１

号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）の所管部分、議案第４号平成２９年度

阿波市一般会計予算についての所管部分、議案第１１号平成２９年度阿波市伊沢谷簡易水

道事業特別会計予算について、議案第１２号平成２９年度阿波市水道事業会計予算につい

て、議案第２３号阿波市農業振興審議会条例の制定について、議案第２４号阿波市農村環

境改善センターの設置及び管理に関する条例の一部改正について、議案第２５号阿波市金

清自然環境活用センターの設置及び管理に関する条例の廃止について、議案第２６号阿波

市商工観光審議会条例の全部改正について、議案第２７号消費生活センターの組織及び運

営等に関する条例の制定について、議案第２８号阿波市農業委員会の委員及び農地利用最

適化推進委員の定数に関する条例の制定について、議案第３０号阿波市道路線の認定につ

いて、議案第３１号阿波市道路線の変更について、議案第３２号阿波市道路線の廃止につ

いて、以上の市長提出議案１３件について、理事者から詳細な説明を求め、慎重に審査を
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行いました。 

 その結果、付託された議案は全て原案のとおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以下、審査の過程でありました質疑の内容の主なものについて簡単にご報告申し上げま

す。 

 議案第４号平成２９年度阿波市一般会計予算の所管部分に関して、産業経済部関係で

は、委員から、ため池ハザードマップ作成業務委託料の内容について質疑がありました。

理事者からは、ため池ハザードマップは、平成２５年度に１０カ所のため池をもとに作成

しており、そのときの選定要件として、中央構造線付近のため池で、破堤した場合、下流

の民家に多大な影響を及ぼす可能性があるなどのため池であった。平成２９年度に予定し

ている８カ所は、県が堤のボーリング調査を実施した成果を踏まえ、貯水量や堤の高さ等

を考慮し選定する。なお、残りのため池については、平成３０年度以降に順次実施する予

定であるとの答弁がありました。 

 建設部関係では、委員から、市が管理する住宅戸数と空き家戸数について質疑があり、

理事者からは、現在、１，０５９戸を管理している。入居が９０６戸、残りが空き家であ

る。空き家のうち約４０戸を入居準備空き家として管理しており、順次、入居募集を実施

しているとの答弁でした。 

 委員から、荷物を残したままの空き家住宅の対応が必要ではないかという質疑がありま

した。理事者からは、荷物の残っている空き家住宅について、現在、十分把握できていな

いが、調査を行い、整理すべきところは整理して、今後の空き家対策につなげていきたい

と答弁がありました。 

 議案第１２号平成２９年度阿波市水道事業会計予算について、委員から、加圧ポンプ等

購入費として１，０００万円予算計上しているが、どこのポンプを購入するのか質疑があ

りました。理事者からは、昨年の今ごろ、土成町のポンプが急に壊れたということもあ

り、今後の対策として購入するものである。受注生産で、発注してから三、四カ月かかる

ため、当初予算に計上したとの答弁でした。 

 また、委員から、阿波市は有収率が低いが、平成２９年度は有収率を上げるための工事

予算をどのように組んでいるのか質疑がありました。理事者からは、漏水対策として、給

水管修繕費を２８年度と同額の２，８００万円予算計上している。工事費と合わせて漏水

工事を行い、さらなる有収率の向上に努めたいとの答弁がありました。 

 以上、産業建設常任委員会の審査の結果と経過の報告とさせていただきます。 
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 以上です。 

○議長（江澤信明君） 報告が終わりました。 

 ただいまから委員長報告についての質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで産業建設常任委員長の報告に対する質疑を終結いたします。 

 以上で各常任委員会委員長の報告を終わります。 

 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

 これより採決いたします。 

 議案第１号平成２８年度阿波市一般会計補正予算（第６号）についてから議案第１２号

平成２９年度阿波市水道事業会計予算についてまでの計１２議案を一括して採決いたしま

す。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１号から議案第１２号ま

での１２議案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第１３号個人情報の保護に関する法律及び行政手続における特定の個人を識

別するための番号の利用等に関する法律の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整

理についてから議案第２８号阿波市農業委員会の委員及び農地利用最適化推進委員の定数

に関する条例の制定についてまでの計１６議案を一括して採決いたします。 

 各委員長の報告は可決です。 

 各委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１３号から議案第２８号

までの１６議案は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第２９号第２次阿波市総合計画基本構想についてを採決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 
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 委員長の報告のとおり決定することにご異議ありませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２９号は原案のとおり可

決されました。 

 次に、議案第３０号阿波市道路線の認定についてから議案第３２号阿波市道路線の廃止

についてまでの計３議案を一括して採決いたします。 

 委員長の報告は可決です。 

 委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、議案第３０号から議案第３２号

までの３議案は原案のとおり可決されました。 

 暫時休憩いたします。 

            午前１０時２５分 休憩 

            午前１０時４６分 再開 

○議長（江澤信明君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 ただいま市長から追加議案として、お手元に配付のとおり、諮問第１号人権擁護委員の

推薦につき意見を求めることについての人事案件１件が提出されました。 

 お諮りいたします。 

 以上１件を日程に追加し、追加日程第１を直ちに議題といたしたいと思いますが、ご異

議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  追加日程第１ 諮問第１号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

○議長（江澤信明君） 追加日程第１、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求め

ることについてを議題といたします。 

 理事者の説明を求めます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 議長の許可をいただきましたので、本日追加提案いたしました諮

問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてのご説明を申し上げます。 
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 阿波市人権擁護委員の篠原えり子氏が平成２９年６月３０日をもって任期満了となりま

すが、引き続き人権擁護委員として選任いたしたいので、人権擁護委員法第６条第３項の

規定により議会の意見を求めるものであります。 

 住所、阿波市阿波町西原２０８番地１、氏名、篠原えり子、生年月日、昭和２６年１月

３０日生まれ。 

 篠原えり子氏は、人格識見高く、広く社会の実情に通じ、人権擁護についての理解があ

るため、本市人権擁護委員として適任者であると考えます。 

 議会のご意見を賜りますようよろしくお願い申し上げ、提案理由の説明とさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

○議長（江澤信明君） 説明が終わりました。 

 これより追加日程第１、諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについ

ての質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 質疑なしと認めます。 

 これで諮問第１号に対する質疑を終結いたします。 

 諮問第１号については、会議規則第３７条第３項の規定により委員会の付託を省略いた

したいと思います。これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、諮問第１号は委員会の付託を省

略することに決定いたしました。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

 諮問第１号人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについてを原案のとおり適任と

して答申いたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、諮問第１号は原案のとおり適任

として答申することに決定いたしました。 



- 210 - 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

  日程第３３ 常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査について 

○議長（江澤信明君） 日程第３３、常任委員会及び議会運営委員会の閉会中の継続調査

についてを議題といたします。 

 お手元に配付いたしました申出書のとおり、各委員長から閉会中の継続調査の申し出が

ありました。 

 お諮りいたします。 

 各委員長の申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

            〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（江澤信明君） ご異議なしと認めます。よって、各委員長から申し出のとおり、

閉会中の継続調査とすることに決定いたします。 

 これで本日の日程は全部終了いたしました。 

 閉会に当たり、市長からご挨拶がございます。 

 野崎市長。 

○市長（野崎國勝君） 平成２９年第１回定例会の閉会に当たり、一言ご挨拶申し上げま

す。 

 初めに、現在、徳島新聞等で報道されている、建設リサイクル法の未通知問題について

であります。 

 これまで、県内の未通知工事は２２市町村２２０件を超えることがわかっております

が、本市におきましては、平成２８年度、１９件の工事について未通知があることが判明

いたしました。３月１日の未通知問題の報道を受け、届け出ができていなかった１９件に

ついて、３月３日までに通知を行ったところであります。 

 今回の事案につきましては、適切な処理ができておりませず、議員の皆様や市民の皆様

にご心配をおかけしましたことに対しまして、深くおわび申し上げるとともに、今後は再

発防止に努めてまいりたいと思います。 

 それでは、何点かご報告をさせていただきます。 

 まず、２月２７日、消防団協力事業所表示証交付式を市役所において行いました。 

 現在、消防団員の７割近くの方が被雇用者であるサラリーマン団員であり、平日昼間の

出動への影響が懸念されているところです。こうしたことから、消防団員が円滑に活動で

きるよう協力いただける地元企業に対しまして、消防団協力事業所として表示証を交付さ
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せていただきました。昨年度認定させていただきました３社に加えまして、今年度は新た

に６社を認定させていただきました。今後も協力企業をさらにふやし、防災体制の充実強

化を図ってまいりたいと考えております。 

 次に、今月５日、徳島県初のハーフマラソンで公認コースの恒例の阿波シティマラソン

が、遠くは岩手県あるいは福岡県から総勢７８２名の方々のご参加をいただき開催いたし

ました。 

 ハーフマラソン、チャレンジマラソンの入賞者には、阿波市産のすぐれた農産物や加工

品で、阿波市特産品認証を受けた、市のお墨つきブランドの詰め合わせセットを贈呈させ

ていただくとともに、参加選手にはレース後、御所のたらいうどんを味わっていただいた

ところです。また、アエルワ入り口におきましては、ランの展示販売を行い、日本トップ

クラスの出荷量を誇る阿波市産洋ランをＰＲいたしました。本大会は、今回で１２回を迎

え、認知度も増しております。本市を代表するイベントの一つとして定着し、今後ますま

す盛会な大会となるよう取り組んでまいります。 

 次に、全国的に大規模自然災害が頻発する中で、本市の地域特性や災害形態に応じた救

助活動を図るため、阿波市消防団に新たに専門的技能を持つハイパー消防団を発足し、今

月１２日、団員６４名に任命書を交付した後、災害対応訓練を市場プラント及び上池で実

施いたしました。 

 災害形態等に応じ、陸上消防隊、水上消防隊、航空消防隊、救援機動隊に選任いたしま

して、土砂災害行方不明者救出対応や、ドローン操作及び浸水による孤立者救出対応な

ど、消防団員が各種資機材等の取り扱いについての技能向上を図り、自然災害時の人命救

助能力を高める目的で実施いたしたところです。 

 次に、昨日、市内農協による母子手帳ケースの贈呈式を市役所で行いました。市場町農

業協同組合、阿波郡東部農業協同組合、阿波町農業協同組合、板野郡農業協同組合の４農

協合同で、地域貢献活動の一環として寄贈いただきました。本市では、子育てするなら阿

波市として子育て支援を重点施策の一つに掲げており、今回、寄贈いただきました母子手

帳ケースは、妊娠期から幼児期まで幅広く役立てていただくため、４月１日以降妊婦にな

られた方にお渡ししてまいりたいと思っております。 

 それでは、最後になりますけれども、一言ご挨拶を申し上げます。 

 今議会は、私にとりまして、市長としての最後の定例会となります。振り返りますれ

ば、１２年前の平成１７年７月、阿波市助役に、平成１９年４月からは副市長に就任し、
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平成２１年５月からは、今は亡き小笠原市長の後を受け、市長として市民の皆様方の負託

に応えるべく、全力で阿波市の発展と市民の幸せのために取り組んでまいりました。 

 この間、市議会議員各位の皆様、また市民の皆様方には格別のご理解とご協力をいただ

き、５月７日までの２期８年の任期を全うすることとなります。議員の皆様、また市民の

皆様には、改めまして心より深く感謝申し上げます。また、これまで１２年間、ともに汗

を流してきた職員の皆様にも、この場をおかりいたしまして、心より厚く厚くお礼申し上

げたいと思います。本当にありがとうございました。 

 来年度からは、まちづくりの第２ステージとなる第２次阿波市総合計画がスタートいた

します。５月８日からは、さらなる阿波市の発展を新しい市長にお願いすることになりま

す。議員の皆様、また市民の皆様には、「あすに向かって人の花咲くやすらぎと感動の郷

土・阿波市」づくりのため、これまで以上のご支援、ご協力を賜りますよう切に切にお願

い申し上げまして、ご挨拶とさせていただきます。本当にありがとうございました。（拍

手） 

○議長（江澤信明君） これで本日の会議を閉じます。 

 平成２９年第１回阿波市議会定例会を閉会いたします。 

            午前１１時０１分 閉会 

 

 上記のとおり会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためにここに署名す

る。 

 

            議     長 

 

            署 名 議 員 

 

            署 名 議 員 
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